
 

  

 

 

 

 

 

＜令和６年４月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆下校見守り 精道小学校西門、東門 （4月 9日） 

 今日は、今朝、校区近隣で強盗事案があったため急遽下校見守りをしました。こどもたちは

集団下校をすることになり、学年ごとに近所の児童同士で下校していました。校門付近には

お迎えに来られた保護者の方も何名かいらっしゃいました。こどもたちは混乱する様子もほ

とんどなく、いつもと変わらず元気に下校していました。早く犯人が確保されること、被害に

遭われた方の１日でも早い回復を願っております。 

◆登校見守り 精道小学校西門・東門・国道 43 号線付近 （4月 16 日） 

 新学期が始まり 1 週間が経ちました。低学年の児童は保護者と一緒に登校する姿が多く見

られました。東門では車の送迎が 3 台程あり、自転車での送迎も多かったです。歩道橋付近

では手に持っていた虫を夢中で見ながら登校していて、周りを見ていなく、危なかったので

声掛けをしました。公光橋では校長先生が挨拶をしてくれていました。西門の方では国道 43

号線の歩道橋を渡らずに歩道を渡っている児童が 1人いました。 

◆下校見守り 公光公園→精道小学校→下校見守り （4 月 22 日） 

 公光公園はベンチの上に食品容器のゴミが残っている以外はきれいでした。その他の問題

は特になく、よく整備された状態でした。下校見守りについては、東門周辺は特に問題はあり

ませんでしたが、西門では、女の子のグループが横に広がって歩いており、自転車や歩行者の

妨げになっていました。ある男の子のグループも、赤信号にも拘らず、西門前の坂からそのま

ま横断歩道まで突っ走って行き、大変危なかったです。いずれも注意しましたが、舌打ちした

り、無視したりと態度に問題有りと感じました。 

◆パトロール うちぶんの１階ホールと打出公園・なかよし工房 （4月 22 日） 

 打出教育文化センターと打出公園の改修工事の為、昨年 9 月から閉館と閉園をしていまし

たが令和 6 年 4 月 1 日からリニューアルオープンしました。1 階ホールは明るくガラス越し

に日本庭園の池の錦鯉が見られました。本館の西側に継増された所からスロープ等で直接、

打出公園に出られました。公園はかつてお猿の公園と呼ばれていた公園でしたが、今は広い

広場になっていました。しばらくすると高島市長と、その周囲に男性十数人と撮影者が現れ

ました。そして小槌幼稚園の幼児数人が現れて、市長と幼稚園児の撮影が行われるのだろう

と思いました。我々は公園東にある「なかよし工房」を訪れて、前日 4月 21 日（日）に行わ
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れた 2024 年春のショップフェスタについて説明を受けました。 

◆精小下校見守り 西門前 （4月 24 日） 

 西門の見守りを行いました。早帰りの日だったので、こどもたちも元気よく下校していま

した。昨年度までは学童の送迎者が路駐をしていて死角が出来て危なかったのですが、今日

はきちんと駐車場に停めていました。見守る側も横断歩道を渡るよう、信号を守れるよう子

ども達に事前に声掛けや旗を使っての誘導など工夫はしていましたが、それでもわざと横断

歩道を渡らなかったり、柵のチェーンをまたいだり、信号無視を試みようとしたりする高学

年の子どもが数組いました。悪ふざけのつもりでしょうが新 1 年生の見本となる様な行動を

するように各家庭でも学校でも子ども達に伝える必要があると感じました。 

◆下校見守り 精道町・公光町 （4月 30 日） 

 精道小学校東門に集合し精道町・公光町周辺をパトロールしました。工事なども無く静か

でほとんど人に会うことはありませんでした。その後、精小東門前で下校見守りをしました。

今日はとても暑かったです。ゴールデンウイークの連休の間の平日だったこともあるのか、

保護者の迎えの車が多く見られました。南行き・北行きと、路上駐車が計 5 台あり見通しが

悪く危険に感じました。児童が東門から飛び出してきたり、わざと赤信号で渡ろうとしたり

しましたが、私たちが声を掛ける前に「あぶないよ！」「まだ赤だよ！」と周りの児童達が声

を掛けていました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆パトロール 宮川小学校羊門→打出公園→打出教育文化センター→打出保育所→富田砕花

旧居→国道 43 号線 （4 月 2日） 

 宮川小学校羊門横に設置している市の掲示板の下に、小さな缶と押しピンが散乱していま

した。掲示板に貼りにきて、忘れて帰ったのだと思いますが、危なかったので、散らばってい

る押しピンを缶に入れ、掲示板の中に入れておきました。宮川小学校北側国道 43 号線歩道橋

の上に、ビニールに入った下着らしきものが落ちていました。渡り切った北側階段下に「ここ

に汚物袋を置いていく人、やめてください！！」と貼り紙がしてありました。リニューアルし

たばかりの打出公園では、たくさんの人が遊んでいました。打出教育文化センターの中にあ

るトイレを利用するということだったので、見にいきましたが、公園側にトイレの場所案内

が見当たらず、知らない人は場所が分からないうえに、建物の中なので、施錠した場合はどこ

から入れるという案内もなく、とても不親切な感じでした。トイレの入り口にもわかりやす

いマークを付けてほしいと思いました。公園自体はとても明るく、日本庭園もぐるっと歩け

るようになっていました。公園側に自転車置き場がないのか、「公園を利用されるみなさまへ」

という看板の周りに数台駐輪されていたために、看板が見えにくかったです。顔見知りの児

童がいたので、感想を聞いてみると、「遊具が少ない」と言っていました。富田砕花旧居の前

を通りかかったとき、開いていない日なのに門が開いていて、中から、木曜日にいらっしゃる

先生が出てこられ、イベントの準備をされていました。開放日でないですが、中に入れていた

だき、珍しい「シロバナタンポポ」を見せてもらいました。 
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◆下校見守り 宮川小学校から各地域 （4月 8日） 

 今日は、始業式なので下校見守りをしました。羊門側と桜門側に分かれました。どの子も元

気よく挨拶をしてくれました。「クラス替えで仲の良い友達と別れてん」「今日は宿題なしや

で！」などなど、私にもいろいろ教えてくれました。新しい学年への気持ちが膨らむ様子を見

て元気いっぱい！「気をつけて帰ってよ～」と声掛けしました。 

◆登校見守り 自宅周辺 （4月 11 日） 

 1 年生が初めての登校日で登校班顔合わせの日でした。保護者も多くいらっしゃいました。

緊張している子、元気な子、かわいかったです。宮小歩道橋前は自転車が多く階段上部まで列

が出来ていました。集団に遅れた子に愛護委員さんが付き添ってくださる場面がありました

が、みんな元気に挨拶してくれる子が多かったです。 

◆夜間パトロール 打出ローソンより南東へ見回りました （4月 13 日） 

 まず初めに南宮浜公園へ行きました。グローブの忘れ物がありました。トイレはきれいで、

ペーパーもありました。トイレ前の水が出っぱなしだったので閉めました。その後、東へ向か

い大東公園へ行きました。トイレはきれいでした。缶ジュースの忘れ物やゴミがありました。

ベンチには忘れた上着が数着ありました。それから精道中学校横の道を通り、南宮公園へ行

きました。こちらもトイレはきれいでペーパーもありました。ボールの忘れ物があり、砂場の

ネットがかかっていなかったのでかけておきました。その後、南宮公園北側の住宅街の道を

通り、集合場所のローソン近くで解散しました。 

◆1年生下校見守り （4月 17 日） 

 11 時集合でしたが、なかなか１年生が出てきませんでした。教頭先生から「11 時 40 分頃

出てきます」と教えていただき、そのまま羊門で待っていました。下校見守りの時は、愛護委

員になられる育友会の方々も一緒に見守って下さいました。今日から付き添いの先生は無し

で、1 年生のこどもたちだけでの下校です。担当の先生が「先生と帰っていたときのように、

ちゃんと帰るのよ」と心配そうな様子でした。女児が 3 人で手をつないで帰っていたので、

「危ないから 2列になって帰ってね」と声をかけると、「そうしたら、誰かが１人になっちゃ

う」と 3人で並んで帰っていました。 外部の学童の車は少なかったですが、車やバイクの交

通量は多く感じました。さすが 1 年生は、羊門前の横断歩道を斜め横断せず、ちゃんと渡っ

ていました。しかし、学校の学童へ行く子もいるので、下校する子は少なかったです。 

◆下校見守り 宮川小学校羊門 （4月 19 日） 

 今日の下校見守りは当初 14時半から予定していましたが、昨日の夜、時間変更の連絡を受

け、開始時間を１時間早めました。(キッズも当日に開始時間が早められたそうです。こども

たちが一旦家に帰ること無くキッズに参加出来て良かったです)この日はよく晴れて、日向で

は暑く感じましたが、こどもたちは挨拶をして元気に帰って行きました。今日はいつもの下

校時間と違うからか、車の通りが多かったです。気をつける様に声を掛けてこどもたちを誘

導しました。気になったのはカラスが巣作りの為、木の枝を折り、口にくわえて飛び回ってい

ました。近くに巣は見当たりませんでしたが、この時期のカラスは凶暴なので、こちらから絶

対近づかない様注意が必要です。 

◆昼パトロール 浜町の社宅の跡地→精道中学校周辺→大東公園→打出浜公園→西蔵児童公

園 （4月 23 日） 

 朝から小雨が降っていた為、傘をさしながらパトロールしました。羊門から南へ歩き、浜町
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の社宅の跡地を見に行きました。まだ更地ですが、マンション建設予定のようです。そこから

東へ行き、精道中学校を外から見ながら大東公園に向かいました。こちらの公園のトイレは

災害時対応仕様になっていました。公園に来られていた年配の方に「愛護委員は何をされて

いるのか」聞かれたので、軽くお話しました。その後、打出浜公園、西蔵児童遊園に行きまし

た。気温差のあるこの季節、上着などを公園に忘れているのが目につきました。西蔵児童遊園

はスベリ台が撤去されていて、新しくするのでしょうか？「遊具更新工事」の看板が出ていま

した。沿道には至る所にきれいなお花が満開で、パトロールしていてとても心地よく感じま

した。 

 

 

 

山 手 班 
◆下校見守り 開森橋 （4月 9 日） 

 昨日の「芦屋さくらまつり」の桜が今日は雨で散っていました。今日、小学校は始業式です。山

手小学校保護者の皆様に「不審者情報」の LINE が山手小より届きました。「4月 9日（火）西蔵町

で早朝、男性が見知らぬ男に刺され鞄を盗られる」犯人は逃走中、警察でもパトロール強化との

事案の為、本日集団下校で教員が見守りますとの LINE でした。山手班愛護委員も急遽パトロール

に参加しました。子ども達は元気にライト坂を下りて帰っていきました。様子はいつもと同じで

す。この日は山手中の入学式。大きめの制服を着た生徒・友達同士開森橋のところで桜をバック

に記念写真と親子で楽しそうにツーショット、皆様の顔が桜色に、ほころんでいました。犯人は

逃走し何処に逃げたのでしょう！人生色々です。早く捕まることを願っています。この報告書を

書き終えた後、その後の捜査でそのような事実が無いことが判明しました。良かったです。 

◆下校見守り 東門～双葉屋さん （4月 9日） 

強盗事件の犯人が逃走中という事で急遽見守り活動を行いました。学校側も全児童一斉下

校の措置をとり、先生方が引率してくれていましたが、こどもたちは緊張感や不安な様子は

全くなく、楽しそうにお友達や先生と話しながら帰っていました。早く犯人が捕まることを

祈るばかりです。 

◆山手中学校登校見守り 山手中学校正門 （4月 10 日） 

朝の登校見守り及び、数名の児童と先生方も一緒に挨拶運動を行いました。入学したばか

りの 1年生が元気よく挨拶してくれて、気持ちの良い朝でした。 

◆朝の挨拶 双葉屋～東門 （4月 10 日） 

 新しい学年になり 3 日目の登校でしたが、今日が一番穏やかで元気そうな表情の子ども達

が多かったように思います。始業式は、不安そうな、うかない表情の子ども達が多く、次の日

の突風や事件も大変だったので、今日は元気な表情を見ることができて安心しました。 

◆山手小学校朝の挨拶 開森橋～ライト坂下 （4月 10 日） 

 新学期が始まったばかりなので、登校班でまとまって登校していました。班長さんも班員

の皆を気にかけて歩いていました。 甲南中学校の生徒さんもいつもより、早い時間に登校し

ていたので、開森橋は混んでいました。 校長先生にライト坂下での朝の見守りに来て頂きま

した。 

-4-



◆夜間パトロール 芦屋川駅→桜橋→開森橋交番→双葉屋→神社方面突き当り石段南→松ノ

内公園 （4月 18 日） 

 前日から風も強く黄砂の多い日でした。市内の道にも細い道・狭い道・繋がる道など色々あ

ります。教えて頂くことばかりです。風が強い日でしたが，ゴミも落ちてなく静かな夜でし

た。 

◆登校見守り 開森橋 （4月 23 日） 

 雨の日でしたので、朝の登校見守り及び、開森橋での列の整理をしました。開森橋の東側か

ら来る山中生が数人で広がって歩いていたので、西側から渡る小学生とスムーズにすれ違う

ことが出来ず、混雑しました。(都度、中学生には声かけをしました)雨の日は傘もあるので、

小学生のルールと同じ様に、中学生にも 1列で歩く様にお願いしたいと思います。 

◆下校見守り 東門～双葉屋さん付近 （4月 24 日） 

 雨が降りそうということで、校外児童会での愛護委員の紹介は後日になり、下校見守りの

み実施しました。校庭での整列にわちゃわちゃとして時間がかかる班はありましたが、地域

委員さんや迎えに来られていた 1 年生の保護者の方もおられ、たくさんの方に温かく見守ら

れながら、みんな安全に下校できていたと思います。 

◆下校見守り 山手小学校～開森橋周辺（4月 24 日） 

 校外児童会に伴い、集団下校の見守りを行いました。新 1 年生さんを含めた、今年度初め

ての集団下校でした。ライト坂の危険性について校外児童会でお話しをした後でしたので、

走らず整列して安全に下校することが出来ました。 

◆夜間パトロール JR 芦屋→宮塚町→茶屋之町→本通り→2 号線東→JR 芦屋 （4 月 25 日） 

 宮塚公園に 3 人程の若い人が遊んでいました。鳴尾御影線沿いとか茶屋之町は結構人が入

っていました。 

 

 

 

岩 園 班 

◆挨拶運動 山手幹線の定点見守り、宮川沿い、楠町、翠ケ丘町からの登校見守り （4月 11

日） 

 新一年生が初登校の日でした。各班には保護者が付き添っているようでした。地域委員、自

治会、先生、愛護委員と大人の目があり、こどもたちも落ち着いて登校してくれていました。

阿保親王の歩道や山手幹線の歩道は一時的に歩道にあふれる時間帯があり、車道に出ないよ

うに声かけしました。下駄箱あたりでは、いつものようにごったがえしていました。一年生も

自分の下駄箱を一生懸命探していましたし、高学年が頑張って一年生のお世話をしていまし

た。下駄箱の様子が落ち着いてから、岩園幼稚園に向かいました。可愛い挨拶をたくさん返し

てもらえて楽しい時間でした。 

◆登校見守り 正門にて挨拶運動・岩園幼稚園にて挨拶運動 （4月 12 日） 

 1 年生が合流して 2 日目の登校見守りでした。やはり前日より保護者の見守りは少し減っ

ていました。山手幹線の北側の短い信号で赤信号を渡る児童がいました。岩園理容前では、前

日ほどではないですが信号待ちの児童が溢れて道路にはみ出していたのでつめるように声か
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けしました。岩園教会前の坂道は、やはり広がる児童が多かったです。 

◆登校見守り 登校班から岩園小学校まで （4月 17 日） 

 親王塚古墳横の道は、同じ時間帯に多くの班が重なるため長い列になります。その道と交

わる東側道路から車が来ることがあり、子ども達の列とよくバッティングしてしまいます。

角の見通しが良くないので、車がしっかり一時停止して確認しなければ危険な箇所であると

認識しました。また、なかなか子どもの列が途切れないため、車が横切るタイミングが難しい

と感じました。 

◆公園パトロール ①楠公園→②楠児童遊園→③打出公園→④うちぶん（4月 22 日） 

 楠公園と楠児童遊園は共に誰もいませんでした。また、ゴミもありませんでした。②はこど

もたちが植え込みに入らないよう新しい柵が出来ていました。③の動物のいた公園は打出公

園と明記されており、簡単にその歴史も説明され QRコードを読み込むことでより詳しい歴史

が知れる様になっていました。当時、動物がいた檻は撤去されましたが、色々な所に再利用さ

れています。公園のマナーやルールの表示も新しく自治会と作られていました。また災害時

には活用出来る工夫がされているようでした。庭園は公園からと、打文からも入れる様にな

って解放感があり、鯉の餌やりの誘いがありました。④は飲食スペースキッズスペース・キッ

チンもあり赤ちゃんの駅となっていました。2階は自習スペースもありました。庭園を眺めな

がらホッとする空間でした。 

◆下校見守り 岩小正門→岩園町→岩ヶ平公園→岩園町→岩園公園→岩ヶ平方面，いかりス

ーパー角・岩園理容前 （4 月 24 日） 

 朝から降り続いていた雨が上がっている間のパトロールで、岩小正門前に集合しました。

岩園町を通って岩ヶ平公園の脇を通り、岩園町から岩園公園へ行きました。先日別件で報告

のあった油汚れ跡が清掃されていることを確認しました。いかりスーパー前・岩ヶ平方面・岩

園理容前交差点に分かれて下校見守りをしました。校外集会の下校であり保護者同伴の下校

班も多く、概ねお行儀良く大人しい様子でした。新学年が始まって日も浅いせいか班長さん・

班編成も新しく緊張した雰囲気でした。岩園理容交差点→阪急高架下では走る子もいなくて、

とても静かに歩いていました。岩ヶ平方面は児童数が一時期と比べてとても少なくなった印

象があります。 

◆登校見守り 楠町から岩園小学校正門 （4 月 25 日） 

 朝は少し肌寒かったからか、両手をポケットに手を入れて歩く児童が意外と多く数名に声

をかけました。前日に校外集会があり、車道への広がりはあったものの、いつもより班のまと

まりを意識しているように感じました。岩園公園では、お酒の空き缶が 4 本くらい潰して捨

てられていました。 

◆登校見守り 打出村踏切 （4月 25 日） 

 班長さん副班長さんに見守られながら 1 年生も少しずつ慣れてきたように思います。集合

時間がまた遅くなり、どうなるのかと不安でしたが、まとまって登校出来ているので安心し

ました。 
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朝日ケ丘班 
◆新年度の山の子学級の見守り（4 月 1日） 

 今日は新一年生が学童保育の山の子学級に初めてくる日で、2 クラスあわせて 20 人ほどで

した。指導員さんがついて下校しますので、私達愛護委員は、ついていかない東山町の児童に

ついて行き、陸橋を渡りました。チェーンで遊んだり、葉を川に流して遊ぶマイペースな子、

後からくる指導員さんにも知らぬ顔でした。他の子は落ち着いていました。新一年生とは話

ができませんでしたが、こどもたちの様子を知ることができました。つぼみの桜があり、しだ

れ桜の方が咲き、春を感じました。朝日ケ丘公園は、まだまだです。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶運動・パトロール （4 月 8日） 

 時折、小雨が降ったり、止んだりと曇り空ですっきりしない天気の中、新年度初日の始業式

の日に、傘を片手に新年度の荷物も持参しながらの登校となり、どの子も大変そうでしたが、

新しい班長、副班長さんに合わせて班ごとにまとまり、正門できちんと挨拶をしながら元気

に登校していました。挨拶運動の後、公園でのパトロールを予定していましたが、前回に続い

て悪天候のため、予定を変更して学校内パトロールを行いました。校内では、ちょうど始業式

を控え、登校後、各自で学年ごとに指定された場所に集合したこどもたちを前に、先生方が本

日の予定について説明・指示をされており、どの子どもも静かに落ち着いて先生のお話を熱

心に聞いていました。春休みが明けて、新年度の始まりと学校の活気ある雰囲気を改めて実

感したパトロールになりました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校周辺 （4月 9 日） 

 早朝に西蔵町にて強盗事件が発生、また暴風暴雨の為緊急で見守りを実施いたしました。

子ども達が登校する時間帯に雨は止んでいましたが暴風で子ども達は風に押されながら登校

していました。 あいさいこども園側からビニールシートが飛んで登校ルートの頭上に引っか

かり危険な状況でしたので、こどもたちを急いで渡らせ怪我などなく登校できました。早急

に警察と関西電力に連絡をとり、撤去してもらいました。又、登校中に旧市営住宅跡地の工事

現場のバリケードが暴風で飛ばされてそちらも危険な状況でした。道路にまで飛ばされてい

た為そちらも警察に対応して貰いましたが、まだ暴風で危ない状況の為下校の見守りを実施

する予定です。 

◆下校見守り 朝日ケ丘小学校付近から正門、正門より一斉下校に付き添い （4月 9日） 

 本日、午前 6 時頃に芦屋市西蔵町で男性が見知らぬ男に襲われる強盗事案が発生したこと

による、パトロール及び児童下校の付き添いを行いました。朝日ケ丘小学校付近のパトロー

ルを行い、児童一斉下校 11時半より前に正門にて、安全確認を行いました。児童下校時は一

斉に生徒が門より出てくるため、歩道からはみ出ている児童はいないか、信号など交通安全

にも留意して声かけを行いました。先生方の付き添いもあり、大人の目がある中で安全に下

校が行われました。 

◆挨拶運動 朝日ケ丘小学校正門→朝日ケ丘北公園 （4 月 11 日） 

 4 月 9 日に芦屋市西蔵町で男性が見知らぬ男に襲われる強盗事案が発生したことによる警
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戒と 1年生の初登校による見守りとパトロールを行いました。1年生が加わり、緊張感がある

中での登校となり、列をそろえて歩く班が多く安全に登校できていました。 登校班の顔合わ

せ等に時間がかかったのか、遅めの登校となった班もありましたが、8 時 20 分には全登校班

が到着していました。朝日ケ丘北公園で清掃活動を行うため移動していると 4 月 9 日の強風

で飛ばされてきたと思われる破片が多くみられ、歩道のゴミ拾い清掃を行いました。公園内

にもお菓子のゴミや空き缶が見られ、春休みの名残も見られました。 

◆夜パトロール セントマリア病院→山麓公園→甲南高校 （4月 17 日） 

 バス停の名前が変更されたので、確認に行きました。阪急バス芦屋病院西口がさくら参道、

芦屋病院南口が 39番地、芦屋病院東口が山麓公園に変更になっており、芦屋病院へ行く人が

受付に一番近いバス停で降りられるよう配慮されたのだとわかりました。甲南高校へ向かう

道から甲子園球場が見えてライトがキラキラと光っているのがきれいでした。甲南高校のバ

ス停から大勢の人が降りてきました。 

◆やまのこ学級下校パトロール 朝日ケ丘公園→朝小→習い事の教室 （4月 22 日） 

 朝日ケ丘公園は色どりのツツジ・藤が満開となっており、こどもたちは学校帰りで 10人ほ

ど遊んでいました。ペットボトル・缶・紙などのゴミが落ちていました。5時前に学校へ。今

日は、いつものグループが別の為、見守る事にしました。色々な場所で寄り道しながら習い事

の教室へ行く子。いつもなら 15 分で着くのに 30 分もかかり保護者が迎えに来るのが先でし

た。カラスノエンドウの花が終わり豆になっているのをとったり掲示板に貼ってある市長対

話のチラシを見たり、ロイヤルアークと公園の間にある細い道に行ったりでとても楽しそう

に帰っていきました。途中一人の子が寄り道している方が長いと言い出し口ゲンカになって

しまい大変でした。 

◆登校見守り セントマリア病院→JR 芦屋駅・付き添い見守りパトロール （4 月 26

日） 

 今日は 5 年生が写生会で生田神社に行きました。JR 芦屋駅集合のため、各自お友達と約束

して駅まで行くので、付き添いパトロールをしました。楽しくてテンションが上がり気味で

したが、通行人や車に気を付けながら駅に到着し、元気に出発していきました。歩道をスピー

ドを出して通っていく自転車が危ないと思いました。 

 

 

 

潮 見 班 

◆清掃パトロール 中央公園周辺 （4月 1日） 

 春の陽気を感じるお天気の中、中央公園方面へ清掃パトロールに行きました。若葉 2 の緑

道につながる階段横に大きめの芦屋市指定ゴミ袋に入ったゴミを発見しました。中身は全て

ペットボトルのようでした。大きめのゴミ袋だったので、芦屋市のＬＩＮＥに情報を送りま

した。その後、中央公園へ。野球場近くのトイレは新しくなっており、つづいて芝生広場横の

トイレの工事が始まるのかと思いましたが、工事期間は令和 6年 9月 1日から令和 6年 12 月

28 日とのことでした。臨港線側入り口付近のチェーン端が開いており、芝生広場横の事務所

の方にお話を伺うと、市からの要請で、点字ブロックがあるのでその部分はチェーンを開け
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ているとのことでした。しかし、ここが開いていると自転車が通りやすくなってしまうので

「自転車走行禁止」等の目立つ看板を設置してほしいと、市に要望を出しているが、まだ設置

されていないとのことでした。芝生広場の時計も故障して取り外されており、それも市に早

く直してほしいと要望しているが、予算の関係か、いつ新しい時計が設置されるかは分から

ないとのことでした。芝生広場のトイレ横に段ボールが入ったゴミ袋が放置してあり、その

旨を事務所の方に伝えると、それはシルバーさんの管轄とのことでした。ちょうどシルバー

さん達が清掃で回っておられたので、ゴミが放置してあることを伝えました。学校へ戻ると

きに、最初に見つけたペットボトルのゴミ袋が放置してあった場所に行くと、なんとゴミ袋

が無くなっていました。市にＬＩＮＥを送りましたが、まさかこんなに早く対応してくれる

とは思えないので、誰かが持っていってくれたのでしょうか。落ちているゴミのほとんどは

タバコの吸い殻でした。 

◆潮見中学校入学式の挨拶 （4月 9日） 

朝の天気は大荒れで、直前までの雨で気温もかなり低く、さらに暴風も吹く少し残念な入

学式の挨拶運動になりました。そんなお天気だからか、今日は、登校時の路上駐車が 5 台で

した。子どもの体調などでの送迎は致し方ないこともあるでしょうが、駐車場も近いです。愛

する子どものために駐車場から手を繋いで送迎してあげてほしいなと思いました。今年の新

中学校１年生は 3 クラス。クラス発表に「みんな一緒やった～！」と嬉しそうにしている子

を見て、我が子の入学時を思い出しました。精一杯、中学生活を楽しんでほしいなぁと思いま

した。 

◆1年生下校見守り 涼風町方面、海洋町～南浜町方面、緑町方面 （4月 11 日） 

入学式翌日、１年生初めての下校。今日は学校側の引率の体制が少ないそうで、急遽、私達

愛護委員も各班の引率のお手伝いをしました。町別のグループに分かれて帰りました。車が

来そうな所も全く確認せず、勢いよく走っていくので、必ず左右確認するように伝えました。

言うことを聞いてくれない子もいて、少し大変でしたが、お母さん方がほとんどお迎えに来

てくれていたので安心でしたが、しばらくはやはり見守りが必要かなと思いました。入学し

たての 1 年生。保護者と離れて行動することに少しずつ慣れて、ルールを守って安全に学校

生活を楽しく送ってほしいものです。パトロール後、潮見幼稚園前の横断歩道とその西側の

横断歩道 2 か所の横断旗が破れていたり、棒が使えないものばかりになっていたので、管轄

外でしたが、幼稚園の先生にお願いしました。（すぐに対応してくださっていたので、4月 15

日には 2か所とも新しいものになっていました。ありがとうございました。 

◆1年生下校見守り 潮見校区下校ルート（涼風方面） （4月 12 日） 

 11 時下校予定でしたが、11 時 20 分頃の下校となりました。やはり、スムーズにピロティ

に集合できていませんでした。教頭先生に聞くと涼風の引率が手薄だそうで、涼風西公園ま

でついて行きました。最終的には、登校班の集合場所である涼風西公園まで、ほぼ全ての保護

者が迎えに来ていたようです。涼風方面は 3 人の先生が引率でしたが、本来分かれて帰る通

学路のこどもたちも途中まで一緒に帰らないといけないルートで帰ることになりました。15

日（月）からは、きちんとした下校ルートで帰るそうです。 

◆1年生下校見守り 陽光町、涼風町。南芦屋浜町、海洋町 （4月 15 日） 

 学校から下校解散となる時、それぞれの下校の班を子どもたち自身がまだよくわかってな

いようで、なんとなく前の人について行っていました。学校で、登下校区分のリボンの色の説
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明、住んでいる町名などわかるように子どもたちに話してもらいたいと思いました。毎年、1

年生には中学校の横の道を歩くときは、ブロック塀側を通らないようにという注意をされま

す。しかし、上級生たちと帰るときには、上級生たちがそもそもその注意を守らなくて、道一

杯に歩いています。このことがいつも気になっていました。ブロック側を通る危険性と同時

に他の通行する人、とくに自転車の方に迷惑がかかります。残念ながら、これはわれわれ愛護

委員の注意だけではどうしようもありません。今日、引率の先生に、上級生に何度も繰り返

し、危険性や通行の問題を話してほしいとお伝えしておきました。他の通行の方に迷惑をか

けないように歩くことは、キャナルパーク、あゆみ橋でも同じです。横断歩道の通り方は、注

意を繰り返したほうが良いと思いました。海洋町に付き添いましたが、校門から 30分近く歩

く遠い場所で、日差しも強くなりこれから暑くなる季節に熱中症が心配だと思いました。下

校の出発前に水をしっかり飲んでおくこと、帽子を必ず被って登下校することなど、必須だ

と感じました。この日も、歩いて行くと汗ばむ陽気でした。だんだんと仲良しが出来始めてい

る様子で、手を繋ぎ一生懸命歩く姿が微笑ましかったです。1年生はまだまだ幼く、下校見守

り、保護者の方の途中までのお迎え、可能な限り地域、愛護の活動として気にかけてあげる必

要を感じました。 

◆潮見小 朝の挨拶とパトロール （4月 19 日） 

新 1年生も元気に登校してきました。1年生の保護者も何人か見られ、校門前でお母さんと

離れるのが名残惜しいのか、少し不安げな表情を見せていた子もいました。それでも夏ごろ

には、友達と元気に登校するのだろうな、と見ていました。校長先生が門前で挨拶をしておら

れ、登下校の車での送迎について伺いました。朝は、ほぼ同じ車が停車していて、下校時の方

が多いとのことでした。お手紙で注意喚起するとのことでした。話し終えた直後、歩道橋の上

で学校に行きたくなかったのか、てすりにつかまり、ダダをこねていた 1 年生と思われる児

童がおり、校長先生がかけ寄り、その子のランドセルと持ったとたん、その児童は猛ダッシュ

で走っていき、校長先生が後ろから追いかけて行かれました。 

 

 

打出浜班 
◆昼パトロール 精中北門→南宮公園→春日公園→打出公園 （4月 4日） 

 リニューアルされた打出公園を訪れました。公衆トイレやお猿の檻は撤去されて広々とし

ていました。打出教育文化センターへは、テラス階段やスロープで繋がって行き来できて、中

のトイレも使えます。室内には休憩用のイスやコーヒーの給茶機もあります。大人達がゆっ

たりと過ごしていました。ガラス越しに見える日本庭園ではこどもたちが石から石に飛び移

ったり、自由に走り回ったり、とても楽しそうでした。公園を入った所に看板があって自治会

とのルールブックが読み取れる QRコードもありました。子ども大人も楽しめる公園だと思い

ました。気が付いたことは高低差のあるテラス階段の境目が分かりづらくて、踏み外しが心

配です。また、人の迷惑となり難い自転車の置き方も工夫してもらえたらと思いました。 

◆打小・精中登校見守り 南宮町通学路→精中校門前→春日公園→南宮公園 （4月 8日） 

 新年度初日の朝は小雨でした。両手に荷物を抱えて登校する高学年のこどもたちを時々見
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かけました。「おはようございます！行ってきます！」と元気に挨拶を返してくれる子が多か

ったように感じました。新しい学年の始まりで張り切っているのでしょうね。通学路では東

西に走る車は十字路で徐行（停止）してくれることが多くなりました。今朝は南向き一方通行

（通行禁止時間帯）を通過する車が数台ありました。道に広がり気味に登校している子ども

たちの後ろから車が来るのを見るとドキっとします。車は最小限のルートで東西に抜けて行

かれましたがそんなに迂回するのが嫌なのでしょうか？標識や電柱に巻かれた目立つシート

は見えているはずなのですが。中学校では離任式があるそうで保護者の方の方も来られてい

ました。今日は始業時間になっても校門は開いたままになっていました。南宮公園では花散

らしの雨を残念に思いながら巡回しました。 

◆登校見守りとパトロール 打出浜小前付近・大東公園のゴミ拾い （4月 8日） 

 新年度の始業式です。こどもたちに明るく「おはようございまーす！」と、声をかけるとこ

ちらを見て一生懸命挨拶を返してくれます。こどもたちが登校する姿にいつも励まされてい

ます。ルネ芦屋の南の横断歩道では、精中へ向かう生徒が立ち止まると、かなりの車のドライ

バーが止まるようになりました。歩行者が横断歩道に立てば、100％必ず車が止まる安全な社

会を目指したいです。歩行者も当たり前だと思わないで「ありがとう」のサインを伝える意識

を持ちたいです。最後に大東公園のゴミ拾いをして終わりました。 

◆下校見守り 打出浜小→①南宮・大東町下校→南宮公園→打出町②春日町までの下校 （4

月 18 日） 

 ①1 年生の下校についていきました。グループごとにちゃんと 1 列に並び横断歩道でも手

を上げて車両確認も出来ていました。南宮公園はきれいでしたが藤棚にハチが沢山飛んでい

たので不安でした。②1年生の下校についていきました。きれいに 2列になり手をつないで帰

っていきました。時々子どもの間隔があくと先生がすぐに声掛けをされました。途中で葉っ

ぱ踏み遊びをして道路横断時の左右確認がおろそかになりがちでしたが、先生の根気強い声

掛けにより、陸橋の手前に来る頃には出来るようになっていました。保護者の方も家のそば

で立ち子どもを出迎えている方が多かったです。今回は①と②両方に先生がついておられま

した。今後もこの様にずっと下校して欲しいと願うばかりです。 

◆登校見守り 精中西側道路→精中正門 南門→南宮公園 （4月 22 日） 

 曇り空の暖かい朝でした。この辺りを通る車の多くは通学路と認識されているようで、あ

まりスピードを出さず、また横断しようとするこどもたちに気付くと、よく止まってくださ

います。そんな時は、地域の人達に守られていることを実感し、嬉しく思います。一台だけ、

通行禁止区域に入ってきた車があったので止めましたが、素直に聞いて頂けました。南宮公

園では、このところ雨が多かったせいか、いつもよりゴミが少ないように感じました。トイレ

の壁のタイルがところどころ剥がれているのが気になりました。こどもたちがボールを壁に

当てて遊んでいるのかもしれません。 また、時計の下に防犯カメラが設置されているのが確

認出来ました。 

◆挨拶運動 打出浜小学校、大東町陸橋下→大東公園清掃 （4月 22 日） 

 新年度が始まって間もない月曜日でしたが、挨拶を返してくれる子が多かったです。打出

浜小学校の外の縁石（運動場側）に白い木箱がビニールに入れられて置いてありました。学校

の敷地内でしたので、見回りの先生に報告し、学校で回収してもらっています。大東町は公園

内にはお菓子のゴミ、公園の外周にはタバコの吸い殻が多かったです。 滑り台がある遊具に、
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使用禁止の文字が入ったビニールテープが養生テープで貼られていましたが、剥がれかけて

いました。写真を撮って市にすぐに報告しました。 

◆夜間パトロール コーヨー集合→稲荷山線→臨港線→打出浜小裏→ローソン新浜町→高浜

マンション住宅 （4月 26 日） 

 稲荷山線から臨港線→打出浜小と巡回して打出浜小の裏の道を通ったとき、打出浜小の庭

木にネオンが見え、よく見たらクリスマスツリーのように 1 本の木にきれいなライトがつい

ていました。東浜公園は暗くて人も通っていなくてパトロールでなければ通らないような雰

囲気でした。高浜市営マンションの庭にあった池が埋められていました。 

 

 

 

浜 風 班  
◆浜風小学校挨拶 東門・西門 （4月 8日） 

 今日は始業式です。クラス発表、担任の先生の発表があるからでしょうか、こどもたちは楽

しそうに登校していました。こどもたちから挨拶してくれる子もたくさんいて、気持ちのよ

い新年度です。その後、公園を見回りました。新浜公園は、ゴミもなくきれいで、砂場の上の

シートもきれいでした。東浜公園の東屋のまわりは、お花見をした後なのか、ゴミが落ちてい

ました。今年は桜の開花も遅く、今日は満開。天気はいまひとつでしたが、気持ちの良いパト

ロールでした。 

◆潮見中学校 東門・西門 （4月 9日） 

 今日は潮見中学校の入学式でした。夜中に降っていた大雨は、朝 8 時時点では止んでいた

のですが、とても風が強かったです。風が強い中、新入生とその保護者が満開の桜をバックに

「入学式」の立て看板と一緒に写真を撮っていました。「おはようございます」「おめでとうご

ざいます」と声をかけると、皆さん笑顔で応えてくれました。新入生たちは、真新しい制服に

身を包み、小学校の時とは違って、少し大人っぽくなったように感じました。 

◆浜風小学校 朝の挨拶～学校のまわりのパトロール (4 月 23 日） 

 西門、東門のふた手に分かれて、挨拶をしました。今朝は、霧雨が降っていて、ほとんどの

子は傘をさして登校していましたが、数人は傘も持たずに来ていました。お天気のせいか、挨

拶の声が少し元気がないように感じましたが、ほとんどの子は挨拶を返してくれました。挨

拶の後は、学校のまわりをパトロールしました。雨なので、人も少なく、特に変わったことも

なくパトロールを終えました。 

◆浜風小学校挨拶 小学校周辺、新浜町 （4 月 25 日） 

 挨拶運動をしました。こどもたちは元気に登校していました。元気に挨拶してくれる子や

恥ずかしがって下を向く子など様々です。1 年生は上級生や保護者の方と登校していました。

登校中におもちゃのボールを拾ってくる子や、なにかのネジを拾ってくる子もいました。あ

いさつ運動のあと浜風小学校周辺から新浜町をパトロールしました。雨上がりだったので、

歩道には小さな枝がたくさん落ちていました。街路樹が歩道の方へ茂ってきている所もあり

ましたが、雨上がりでよく晴れた気持ちの良い朝でした。 
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◆下校見守り 新浜公園→ローソン前→(小学校東門→浜風町)(小学校西門→高浜町) （4月

26 日） 

 以前イタズラで抜かれた新浜公園桜の木は、他の木と同様に若葉が萌え出ており、無事に

根付いたことに安心しました。 ローソン付近の道は相変わらず煙草の吸い殻が多く落ちてお

り、回収をしました。 この日は低学年だけでなく、6 年生も先生方が修学旅行の下見のため

4限で下校でした。1年生のために門が開いているか先回りして見に行ったり、一緒に歩いて

くれる 6 年生達の姿が頼もしく感じました。1 年生達はこの日タブレットの配布があったそ

うで、「重たい」と言いながらも仲良く下校していました。 

◆朝の挨拶 浜風小学校、新浜公園、東浜公園周辺 （4 月 30 日） 

 昨日から雨が降っていたので湿度の高い朝でした。天気は曇り予報でしたが小雨が降った

り止んだりしていました。こどもたちの服装を見ると薄着の子もいれば、厚めの上着を着て

いる子もちらほら見かけました。3連休明けの学校ということもあり、全体的に元気がないよ

うに感じました。その中でも自分から挨拶をする子もいて、反対に私達が元気をもらえて嬉

しかったです。 普段は 8 時 20 分を過ぎても登校しているこどもたちがちらほらいますが、

今日は割と時間通りに登校できていたように思いました。 その後、新浜公園と東浜公園周辺

を巡回しましたが、ゴミも落ちておらず特に気になる点はありませんでした。 
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 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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【雑感】 

 

登下校の見守りありがとうございました 

新学期、入学当初の登下校見守りや学校周辺、公園、夜間のパトロールなど、いろいろな

ことにご配意いただいていることを感謝いたします。また、見守り中のとっさの出来事に

は、その都度細かなご対応をいただいていることが多く報告されています。こどもたちの

安全を考えていただき、本当にありがとうございます。これからもどうぞよろしくお願い

いたします。  

                            青少年愛護センター 

 

６月は子どもの自転車事故が最多です 

                       出典：兵庫県警 

※ここでいう子どもは、小・中・高校生です 

 

夏の交通事故防止運動 

期間 7月 15日（月）から７月 24 日（水）までの 10 日間、 

 

日中の暑さを避けて朝夕に活動する高齢者や夏休みに屋外で活動する子どもが増加する

とともに、暑さによるストレスや疲労等により、気の緩みが生じやすい季節であることな

どから、交通事故の多発が懸念されます。 

夏特有の情勢を踏まえ、交通ルールの遵守と正しいマナーの実践を習慣付けましょう。 

出典：兵庫県 

 

７月は青少年の非行・被害防止強調月間です 

出典：こども家庭庁 

 

 

   子どもを大麻などの薬物から守りましょう 

「ダメ。ゼッタイ。」普及運動（6/20～7/19） 

  スマホを使ってインターネットから危険薬物を手に入れる子どもがいます。 

  うちの子に限って、と油断せずに、十分に注意して見守ってください。 

出典：政府広報オンライン 

  

※出典： 兵庫県警 https://www.police.pref.hyogo.lg.jp 

    兵庫県 https://web.pref.hyogo.lg.jp こども家庭庁 https://www.cfa.go.jp 

政府広報オンライン https://www.gov-online.go.jp  
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